

多所高校发布2024年最新招生资讯

在粤招生计划增加 官方填报指引看这里

随着“阳光高考 赢向未来——全国高校广东招生2024高考志愿填报现场公益咨询会”广州专场和湛江专场的顺利举行,近百所在粤招生高校2024年最新招生资讯正式对外公布。来自中山大学、华南理工大学、深圳大学、广东外语外贸大学等高校的招生负责人,现场为考生及家长带来最“新鲜热辣”的招生资讯和权威的志愿填报指引。近日,广东各大高校2024年夏季高考招生计划也陆续出炉,新快报记者梳理了部分高校的招生变化和亮点,希望为考生志愿填报带来助力。

中山大学

今年计划招生7755人,广东招生计划有所提高

中山大学教务部招生办招生主管、副教授张洁透露,今年中大的招生计划是7755人,跟往年相比是基本稳定略有增长,在广东的招生计划也有一定提高。“比如强基计划,今年招收了10个专业,往年是9个,今年生物科学这个专业也在广东、广州同步招生。”

张洁表示,中大在物理类普通批和历史类普通批的专业设置跟去年比基本上保持了稳定,“电子信息类、计算机类、经管类等都会有单独的分组,有特定的专业兴趣的同学可以优先把自己最喜欢的组放在前面。”

张洁在宣讲中提到,中大普通批护理类往年大概在635分、8000名左右录取,她鼓励排位在1万名以上的考生也可“冲一冲”,“中大曾经在2022年的的一个专业组里,录到了排位13000多名的考生,当时因为很多排位靠前的考生不敢冲,这名同学成功捡漏,所以报考时,依然可适用冲的策略来报考中山大学。”综合评价招生方面,张洁称今年有495个名额,考生的排位很大程度上会低于普通批,“所以从去年的经验来看,3万名的考

生也都有机会入围我们综评的面试。”

今年是中山大学建校100周年,张洁称,今年报考中大被视为是百年一遇的好机会。截至目前,中山大学一共有11个双一流学科和52个世界一流学科,ESI世界排名位于全球第76位,一共有21个学科位于全球前1%。

对于家长和学生关于“考中大担心成绩不够选不了好专业”的问题,张洁表示,“中山大学有这么多好专业,万一被录到了相对没那么强的专业,我们也会提供非常灵活的转专业制度以及入校的二次遴选的制度。”对于二次遴选,张洁称,在新生军训期间,新生(不论是普通批还是综合评价录取)是可以换部分院系的,例如博雅学院、智能工程学院、岭南学院等。转专业方面,中大有转出无限制、接受人数上限高、申请可多次、原专业可转辅修等,“转出0门槛,转入限制则为该专业同年级人数的30%,1-4年级均可申请。”录取方面,中大则承诺录取最大限度满足考生志愿“零调剂、不退档、认加分、无级差”,并且中大三个校区的毕业证都是同一张。



华南理工大学

全国招生共7000人,新增6个专业招生

华南理工大学广州招宣二组组长余翔宇介绍,华工2024年计划在全国招生7000人,在广东招生3501人。其中,强基计划招90人,普通批招5346人。华工有招生专业类19个,招生专业31个,招生教学改革班达22个。其中,学术研究型人才创新班14个,高层次应用性人才教改班6个,国际化培养试点班2个。

余翔宇表示,华工兼顾大类培养和专业志愿精准投放,优化招生专业结构,今年调整部分专业计划投放数,新增智能海洋装备、软物质科学与工程、工科试验班(智能交通与运输)、能源与动力工程(低碳与智慧能源实验班)、统计学、工业工程6个专业招生。信息管理与信息系统、工商管理(高水平运动队)、工商管理(全英班)、环境工程(全英班)、传播学(2+2联合班)五个专业停招。

据了解,华工去年普通类录取分数线物理类考生录取最低分均超过620分,历史类考生最低分为603,排位2971。在专业类培养模式上,华工学生先按专业类在所在学院进行基础培养,后续进行院内专业分流,进入选定专业继续学习。专业分流工作一般安排在第二学期末进行,文理兼招学院可根据学科特点选择在第四学期末进行。以学生志愿为主,综合考虑已修学期必修课程百分制平均分绩点以及专业综合面试成绩等。

对于志愿填报,余翔宇认为可按这三个原则填报,先综合考虑学校、专业和地域,再结合个人兴趣、职业规划,选考科目来选择专业,填报时采用“冲稳保”策略。“志愿填报的步骤,首先要确定目标高校,关注细节选择专业,填报时考生还要注意拉开志愿梯度,勾选服从调剂,增加被录取的机会。”

暨南大学

今年计划全国招生4920人,面向广东招生2334人

暨南大学招生组老师介绍,该校2024年计划面向全国各省(区、市)招收全日制普通本科生4920人,在广东招生2334人。暨大今年共有14个院校专业组招生,其中历史类5个专业组,物理类9个专业组,其中专业组有“大小专业组组合”可供学生灵活选择。

据了解,暨大为考生提供了灵活的转专业政策,“只需要达到所学专业绩点排名前50%,即可申请转出,转入只需通过面试和笔试。也就是说,在进入大学之后,如果学生发现专业不太符合自身预期,还是有很多机会可以转专业的。这一定程度上也解决了有些家长担心孩子选了专业之后不喜欢的问题。”

中外合作办学方面,招生组老师表示,录取排名大约在22000-26000,“这是比较有保障的数字。很多家长不太了解暨大的中外合作办学项目,其实该项目是暨南大学和伯明翰大学联合办学,最近几年录取的要求越来越严格,该项目在2024年中外合作办学项目中成为了前20位的优秀案例。”

录取方面,暨大普通类(历史类、物理类)专业录取时实行“分数优先,遵循志愿”的录取原则,不设置专业志愿级差,根据考生投档成绩从高分到低分排序进行专业录取。“当考生填报的专业志愿都未被录取时,若考生服从专业调剂,调剂到未满额专业;若不服从专业调剂,将以退档处理。”

华南农业大学

面向全国招生9160人,面向广东招生7028人

华南农业大学广州市招生宣传工作组组长周艳华介绍,该校今年的招生基本与2023年持平,面向全国招9160人,面对广东省招生7028人,是广东省高考招生人数最多的国家双一流大学。

华南农业大学设有98个本科专业,其中30个国家一流本科专业,27个省级一流本科专业。华农开设至今已培养了12名院士及30多万名的优秀人才。

对于许多家长考生关注的全新专业组设置,周艳华说:“我们在去年的基础上,充分考虑到考生的意见和诉求,

今年专业组的设置是以学科类型来设计,这个也是在去年的基础上进行的优化。”周艳华介绍,学校20多个学院,每个学院都有比较典型的学科,按照学院来设置专业组,可满足考生的需求。

周艳华还提到,华农的招生政策不断在优化,“只要是平行志愿投档到华农的考生,只要是填了服从调剂和符合专业录取的要求,华农是不会退档的。”转专业方面,华农充分尊重学生的兴趣,录取到华农后,如果需要转专业,转出也是零门槛的,学生培养的个性化和兴趣是极为重要的。

华南师范大学

本科计划招生7630人 师范专业计划在粤招生2336人

2024年,华南师范大学本科计划招生7630人,其中师范类专业招2955人,非师范类专业招4675人,总计划比去年略有增加。今年,该校汕尾校区招生规模1155人,其中师范类专业招420人,非师范专业招735人,规模亦比去年略有增加。

2024年,华师非师范专业计划在广东招生3797人,师范专业计划在广东招生2336人。今年录取批次与去年相同,广东省公费定向培养粤东粤西粤北地区中小学教师专项计划安排在提前批本科录取,通过该专项计划招生录取的定向

培养考生,单独院校专业组招生。入学后不得转学及转专业,毕业后由培养计划来源地教育行政部门按规定对其进行面试、考察录用,派遣到定向县(市、区)定向服务单位任教不少于6年。

据悉,华师下设53个人才培养单位,覆盖12个学科门类,共有97个本科专业。截至目前,华南师范大学共有材料科学、化学、工程学等13个ESI世界前1%学科,覆盖半数以上ESI学科领域,其中材料科学、化学、工程学、环境科学与生态学等7个学科进入ESI世界前5%,材料科学、化学、工程学进入ESI世界前3%。